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A feladatok megoldasahoz csak papir, irészer, szamologép hasznélata megengedett, egyéb segédeszkéz és a
kommunikéci6 tiltott. A megoldasra fordithaté id6: 90 perc. A feladatok természetesen tetszéleges sorrendben
megoldhatok, de a romai szammal jelzett feladatok megoldasat kiilon papirra kérjiik. A feladatok utdn azok
pontszamat is feltiintettiik. Tortpontszamokat nem adunk, indoklas nélkiili eredményeket nem értékeliink. T6-
rekedj arra, hogy tudasodat a dolgozat szép kiilalakja is kiemelje! A Student- és a normalis eloszlas tablazatat
a tuloldalon talalod!

1. Egy mérés kiértékelésekor mely esetekben sziikséges korrekciot alkalmazni? (1 pont)

2. Rajzold fel az induktiv oszté kapcsolasi rajzat, és add meg a kimeneti és a bemeneti fesziiltség viszonyéat a
kapcsolas paramétereivel! Hasznalhato-e az 0szt6 egyenaramon? (1 pont)

3. Egy 0.6 V csucsértéki haromszogjelet 30 mV szorasu fehérzaj terhel. Mekkora a két jel 6sszegének effektiv
értéke? Hany dB a jel-zaj viszony? (2 pont)

4. Egy R = 20 Q névleges értékii ellenallast 4 vezetékes modszerrel mériink. A mérdfrekvencia 50 Hz, a mérs-
vezetékek ellenéllasa 0.1 — 0.1 2. Mekkora az ellenalldsmérés hibaja legkedvez&tlenebb esetben, ha a fesziiltség
és az aram mérésének hibaja egyarant 0.5%? A miszerben talalhato volt- és ampermérs idealis, azaz R, = oo
és R, =0. (2 pont)

5. Fogalmazd meg az idGtartomanybeli mintavételi tételt! (A tételhez nemcsak a feltétel, hanem az allitas is
hozzatartozik!) (1 pont)

6. Mire alkalmas a digitalis oszcilloszkopok pre trigger funkci6ja? (1 pont)

7. f =500 Hz névleges frekvenciaju szinuszos jelet mintavételeziink f, = 25 kHz frekvenciaval. Hany pontos
DFT-t végezziink, ha a jel frekvenciajat h = 0.1% relativ hibaval szeretnénk a spektrum alapjan megmérni?
(1 pont)

8. Rajzold fel a szukcessziv approximacios AD-atalakité blokkvazlatat, és ismertesd miikodését! (1 pont)

I. Egy iroda villamosenergia-fogyasztasanak becsléséhez gytjtiink adatokat. Feltételezhetjiik, hogy a napi fo-
gyasztas eloszlasa normaélis. Egy héten 5 munkanap fogyasztasat megmérve a kovetkezs adatokat kaptuk:

114.8 118.3 1214 134.3 131.0kWh

a) A meérési eredmények alapjan add meg a napi atlagos fogyasztasra vonatkozd p = 99% szint( konfidencia-
intervallumot!

b) T6bb mérés alapjan munkanapokon az atlagos fogyasztas Wy = 120 kWh, szérésa o3 = 4 kWh. Add
meg azt az energiamennyiséget, amelyet az éves fogyasztas p = 99% valoszintséggel nem lép tull (Az
egyszertiség kedveéeért feltételezhetjiik, hogy a hét tovabbi napjain nincs fogyasztas, és az évben pontosan

52 hét van.)
(5 pont)
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Az abran lathat6 un. Maxwell-Wien-hid induktivitas soros helyettesit6képét (L., R,) méri. Az allithato elemek
R4 és 04, R2 = R3 = 250 Q.

a) Add meg a kiegyenlités feltételét, valamint L, és R, értékét, ha f = 60 Hz mellett Ry = 8 kQ és Cy = 6 uF!

b) Add meg az induktivitas parhuzamos helyettesit6képét az elemértékekkel egyiitt!
¢) A mérdhid ellenalldsainak ttrése 0.1%, a kondenzatoroké 0.3%. Add meg R, és L, mérésének relativ
hib&jat!
(5 pont)



A Student-t eloszlas tablazata

[ szabadségfok [ p=04 [ p=02[p=01]p=0.05 ] p=0.025 [ p=0.01 | p=0.005 | p = 0.0005 |

1 0.325 1.376 3.077 6.310 12.690 31.821 63.657 636.619
2 0.289 1.061 1.886 2.919 4.300 6.965 9.925 31.598
3 0.277 0.979 1.638 2.353 3.181 4.535 5.826 12.618
4 0.271 0.941 1.533 2.131 2.775 3.743 4.595 8.449
5 0.267 0.920 1.476 2.014 2.570 3.362 4.025 6.760
6 0.265 0.906 1.439 1.943 2.446 3.140 3.701 5.876
7 0.263 0.896 1.415 1.894 2.364 2.995 3.494 5.339
8 0.262 0.889 1.397 1.859 2.305 2.894 3.350 4.982
9 0.261 0.883 1.383 1.833 2.261 2.819 3.245 4.728
10 0.260 0.879 1.372 1.812 2.227 2.762 3.165 4.538
11 0.260 0.876 1.363 1.796 2.200 2.716 3.102 4.392
12 0.259 0.873 1.356 1.782 2.178 2.679 3.051 4.275
13 0.259 0.870 1.350 1.771 2.160 2.648 3.008 4.180
14 0.258 0.868 1.345 1.761 2.144 2.623 2.973 4.102
15 0.258 0.866 1.341 1.753 2.131 2.601 2.943 4.036
16 0.257 0.865 1.337 1.746 2.119 2.582 2.917 3.979
17 0.257 0.863 1.333 1.739 2.109 2.565 2.895 3.930
18 0.257 0.862 1.330 1.734 2.100 2.551 2.875 3.888
19 0.257 0.861 1.328 1.729 2.093 2.538 2.857 3.850
20 0.257 0.860 1.325 1.724 2.086 2.527 2.842 3.817

Magyarazat: p[t > z] = P, azaz P annak a valoszintisége, hogy a t valoszintiségi valtozo értéke z-nél nagyobb
vagy egyenlS. A tablazat els6 soraban vannak a P értékek, alattuk pedig az z-ek. P1l. 0.1 a valdszintisége annak,
hogy egy 20 szabadsagfoki minta esetén ¢ > 1.325.

A normalis eloszlas tablazata

| [p=04]p=02]p=01]p=005]p=0.025] p=0.01 [ p=0.005 | p=10.0005 |
| [ 025 [ 084 | 129 | 164 | 196 [ 224 | 258 | 320 |

Magyarazat: p[z > z| = P, azaz P annak a valdsziniisége, hogy a z valoszintiségi valtozo értéke z-nél nagyobb
vagy egyenlS. A tablazat els6 soraban vannak a P értékek, alattuk pedig az z-ek. P1l. 0.1 a valdszintisége annak,
hogy normélis eloszlast minta esetén z > 1.29.



